UNIDAD 3: MOVIMIENTO EN UNA DIMENSION

Movimiento Rectilineo Uniforme

1. Un automévil viaja en la direccién +x sobre un camino recto y nivelado. En los primeros 4 s
de su movimiento, la velocidad media del automovil es v = 6,25 m/s. sQué distancia viaja el
automaévil en 4 s2

2. Se retird a una pardela (un ave marina) de su nido, se le llevd a 5150 km de distancia y
luego fue liberada. El ave regresé a su nido 13,5 dias después de haberse soltado. Si el origen
es el nido y extendemos el eje +x al punto de liberacién, scudl fue la velocidad media del
ave enm/s...

(a) en el vuelo de regreso?

(b) desde que se retird del nido hasta que regresé?

3. Suponga que usted normalmente conduce por la autopista que va de Riobamba a
Latacunga con una rapidez media de 105 km/h y que el vigje le toma 1 h y 50 min. Sin
embargo, un viernes por la tarde el frdfico le obliga a conducir la misma distancia con una
rapidez media de sélo 70 km/h. sCudnto tiempo mds tardard el viaje?

4. Una nadadora termina los primeros 50 m de los 100 m en estilo libre en 38,2 s. Una vez que
llega al extremo opuesto de la piscina de 50 m de largo, se vuelve y nada de regreso al
punto de partida en 42,5 s. 3Cudl es la velocidad media y cudl es la rapidez media de la
nadadora para...

(a) el framo desde la salida hasta el lado opuesto de la piscina?

(b) el tramo de regreso?

(c) la distancia total recorrida?

5. Usted y un amigo viagjan en automévil a la playa durante el inicio de la primavera. Usted
viagja 16 km al este y luego 80 km al sur en un tiempo total de 40 minutos.

(a) &Cudl es la rapidez media del viaje?

(b) £Cudl es la velocidad media?

6. Una persona que hace un vigje conduce con una rapidez constante de 89,5 km/h,
excepto por una parada de descanso de 22 min. Si la rapidez promedio de la persona es de
77.8 km/h,

(a) scudnto tiempo invierte la persona en el vigje?

(b) squé tan lejos llegarde

7. Al demostrar un paso de baile, una persona se mueve en una dimensidon, como se muestra
en la figura. Calcule:

(a) la rapidez media en cada fase del movimiento.

(b) la velocidad media en cada fase del movimiento.

(c) Calcule la velocidad instantdneaent=1s,2,55s, 455y 65.

(d) Calcule la velocidad media para el intervalo entre t=4,5st =9 s.
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8. Dos puntos A y B estdn separados 80 m. Desde A parte un mévil hacia B con una rapidez
constante de 3 m/s. Cinco segundos después y desde B parte otro movil con la misma
direccién y sentido que el primero y con una rapidez constante de 2 m/s. Determinar
cudndo y dénde se encuentran. (Sugerencia: Use el grdfico adjunto como referencia)
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9. Dos corredoras se aproximan entre si, en una pista recta con rapideces constantes de 4,50
m/s y 3,50 m/s, respectivamente, cuando estdn separadas 100 m. Las direcciones de ambas
corredoras se indican en la figura. sCudnto tardardn en encontrarse y en qué posicién lo
hardn si mantienen sus rapideces? (Sugerencia: Plantee un grdfico similar al del ejercicio
anterior y considere las direcciones de ambos movimientos)
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Respuestas a los ejercicios (pueden variar ligeramente segin el uso de decimales y cifras
significativas)

25m

(a) -4,42 m/s; (b) O

55 min

(a) 1,31 m/s; 1,31 m/s; (b) -1,18 m/s; 1,18 m/s; (c) 0; 1,24 m/s

(a) 40 m/s; (b) (6,67 i — 33,33 j) m/s

(a) 2,81 h; (b) 218 km
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(a)y(b)
Intervalo Rapidez Velocidad

I'm/s I'm/s

| 2-3s | 0 0
1,3mls 1,3mls
4,5-6,5s 2,8 m/s -2,8 m/s

6,5-75s 0 0
I'm/s I'm/s

(c) 1 m/s; 0; 0; -2,8 m/s; (d) -0,89 m/s

8 En70sa2l10mde A

9 A 56,25 m de la corredora de la izquierda en 12,5 s




